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Kako momohn ydenunyma ga He OOETHY O
MaTeMaTuKe?

Kaza je ounTo na ce nu/beBu He MOTY HOCTUNH,
He Memaj musbeBe. llpumaronm xKopake.
Kondyunje
Janammu TpeHyTaK HAaIer MIKOJCTBA je, 6ap mo MeHu, rpueBuTa 60pbda 1a
3ayCTaBUMO epO3Hjy KOja IIPeTu J1a Ce HACTaBA MaTeMaTuke CBeje Ha Oybame
dopmyia U BUXOBY TPUMEHY 0€3 TPEBUIIE PA3MUIILbATHA.
OBo mpenaBame MPeICTaB/ba HAII TMOKYINAj 1a TOHYIMMO HACTABHUIIUMA, MOTY-
hHOCT HEmITO Apyradujer MPUCTYa CBAKOIHEBHO] MPAKCH HACTABE MATEMATHUKE,
3a KOjy cMaTpaMmo 1a je Tpeba IPOMEHUTH jep cBe mH(OPMaIlrje yKa3yjy 13 0BO
HUje epo3uja, Hero ImyHaMu.
Ero nmpumepa u3 mpakce. Ilucmenn 3amarak mar y rumuasuju y Beorpamy, Ha
TIPUPOTHO-MATEMATHIKOM CMEpPY.
2z +1 20 — 1 8

1. P j - - '
CIIUTH JeTHAYNHY 62% — 32 1422 + Tz 3 — 1222

2. Ucourarn yskimjy y = %xQ + x — 4 n HampTaTH HeH rpaduk.

3. Ompenutu CBa peremna jeJHAINHE
[(2z +1)(z — 1) + 1] — 2[(2z — 1)? + 22] + 5 = 0.

4. 3a xoje a € R cy oba pememwa jequaqaunne (1 — z)(2z —a) = 2
a) HeraruBHU Opojeu; 6) no3uTUBHU GPOjeBU.

2 — 212 < 224+ 5z +6

. Pe ejenna :
5 IIUTHA HEJeIH ‘{Hny2+x_2f 22 +x—6

Crarucruka 17 HemoBosbHEX, 8 MOBOJBHUX, 3 J00pe u 2 BPJO 100pe OleHe.
VaeHutn oBOT Ofie/berha MMajy JOMYHCKY HACTaBy O MOYeTKa MoAnHe, IBa MyTa
HeZIe/bHO Kajia Cy y MOToAHeBHO] cMeHu. Ha cBakoMm wacy JOMyHCKe MTPUCYTHO
je 6ap 80% yuenmka. Mopaliemo ce CIOKUTH Ja Cy 3aJaly BPJIO CTaHIAPIHA
¥ 72 He 3aXTEeBajy HU MPEBEJIUKHU pPaj aa O ce OBIamaso MOTPeOHUM HUBOOM
gHama. O y3ponuMa MOXKEMO Ja IPUIaMO U MPUYaMO, U TEIIKO 13 MOYXKEMO
Jla, yTHYEMO Jla ce HemTo cucreMcku rnpoMenu. Ocraje HaM Ja BOJAMMO CBOj
,,Masm par”’ y kojeM heMo MOKyIaTy ga yIeHunnMa mprOIHKUMO JIETIOTY KOjy
JIOHOCH MaTeMaTHhKa.

360r orpaHWYEHOr BpeMeHa PaJi ce DABU caMO ApUTMETHKOM, jeJHAYMHAMA U
HejeJIHAYMHAMa, JIMHEAPHUM U KBaJIPATHHM, jep MHUCJIHUM JIa Cy TO TeMe Koje
MOTy [a npomsBeny HajOobu edekar M0 3aMHTEPECOBAHOCT HAINUX YYEHHUKA.
lFeomerpuja je ,,Hemo3Hara” 3em/ba 3a HAIlle YYEHUKE, AJIM W 33 MHOTE O HAC-
TABHUKA.



[Touehemo ,,mmeTmy” o1 apUTMETHKE.

[Mocnenmux roauHa Cy CBe JeImhu CIyYajeBu Ja YUSHUIH MPBOT PAa3peIa CPeImhe
mkoJie ( 338 TUMHA3Ujy 3HAM U3 JIMYHOT UCKYCTBA) UMajy IpobJieMa ca OCHOBHUM
npaBuanMa, apurmernke u anredpe. Ilpomena 3maka cabupaka y 3arpaju Wju
Pa3IOMKY KaJa je MUHYC UCIpe, CKpahuBambe cabupaka y UMEHHOILY 1 OpOjHOILy
pas3JyioMKa 33 y4eHHKe KOju Cy UMaJU YeTUPHU WJIM IIeT Y OCHOBHO] IIKOJIH je JI0
jyde omita memoctojeha gueMa, 0K maHac 6ap Tpehuna ca TuM mMa 030U/baH
npobsem. Jemuuu ,,j1ex” 3a Ty O0BKY je ma OyaeMo YIOpHW W [1a IITO Yelll-
he 3ammcyjemo ocrHoBHE (bOpMYysIe U OCOOMHE apUTMETUIKUX OTepaluja jep hiere
yBek Halim Gap mecerak ydueHWKa y OJeJberby KOjU HUCY 3alaMTHIA HE 160 TUX
dopmyna u ocobmHA.

OcHoBHa IpaBHUJIA:

b=5b-

b-c)= ( b)-c
)-

KOMYTAaTHBHOCT a+b=b+a; a-
ACoIMjaTUBHOCT a+(b+ec)=(a+b)+ec; a-(
mucrpubytusroct  ac+bc= (a+b)-c=c-(a+b
IMpaBuia 3a ykJamakbe 3arpaja:
r+y)=z+y, z+(-y)=r-y
r—(y)=z-y, z—(-y)=r+y

- (—y)=—z-y, (-x)-y=—-x-y, (-x)-(-y)=2x-y

(-=1)" =1, n mapuo; (—1)" =—1, n Hemapmo
T T -r - X
-y oy oy v -y oy
Kopucae popmyiie ( u3y3eTHO Cy PETKH YIEHUIIU KOJU 3HA]Y JIa UX IPUMEHE)
1 1

kk+1) k k+1

1 LI 1 _1 (1 2 L)
k(k+1)(k+2) 2\k(k+1) (k+1)(k+2)) 2\k k+1 k+2
OcHoBHEe (bopMy.He

(a £b)? = a® £ 2ab + b?

(a +b+c) =a? 4+ b? + ¢ + 2ab + 2bc + 2ca
(a £ b)3 —a3:l:3a2b+3ab2:tb3
(a+b+c) = a® + 0% + 3 + 3a%b + 3ab® + 3a’c + 3ac? + 3b%c + 3bc?® + 6abe
a? —b?> = (a—b)(a+Db)

o’ 340 =(a+0b)(a® — ab+b?)

a® —b® = (a —b)(a® + ab + b?)

Wneja osor mpujora je ma BaM MOHYAUMO 3aJaTKe KojuMma here pa3mpaaru
CBAaKOJHEBHY PYTHHY U HA Taj HAYMH YYUHUTU YACOBE MAJIO JTUHAMUYHHUJUM U,
MOXK/Ta, 3aHUMJbUBHjUM BAIllUM ydeHHInMa. Vaeje 3a perneme He Tpaxke mpe-
BUIIIE MUCAKHA TAKO Ja KPATKAM YIIyTCTBOM MO2KETE YCMEPHUTH YUEeHHKE KAKO 1a
perrie 3aIaTaK.

3
IMpumep 1: Uspauynaru: a) —5% + 6; 6) 72 B) V1649

27
(npuMepu ca NpUjeMHUX 33 CPeby IIKOJIY U (DaKyJITeT)
IIpumep 2: latu cy uspasu

() 2357 (5+5+5+1);
(ii) (—0,125)7 - 88;
(iii) (=11) + (=33) — (=55) — (=66) — (=77) — (—88)



@) (-5) + ()

@[3+ (5 (5) 55 - (o35 ~o.00)
Hajsehu o mux je:

A) (v); B) (iv); B) (ui); T)(i); M) (i)

1 7
Pewerve: (i) = 1054 70 4+ 42 4 30 = 247; (1) = (7§) 88 =-8

(433) = —11—33+55+66+77+88 = 11-22 = 242; (iv) < 62+32 =45;(v) <1-10=10 O
IIpumepu:
1. Uszpauynaru BpegHocT m3pasza 123456789 - 999999999.

13579

2. UzpadynaTtu BpegHOCT U3pas3a (C13579)% T (—13578)(13580)

83% + 172

3. Ha nm je TauHO ma je m3pas

4. N3paayunaru :
a) 2008 - 20092009 — 2009 - 20082008;6) 2018 - 20192019 — 2019 - 20182018.

5 Boemoer manage (L TT2E 928 11+2)..(100:103+2)
- PPeA P S 2)(7- 10+ 2)(9- 121 2)... (99 - 102 + 2)
y WHTEPBAIY

A) (100, 250) B) (250,380); B) (380,495): T) (495,513); M) (513,604)

Pewerve: VICKOPHCTHMO YHIbeHHITY 12 BaxKH n(n+3)+2 = n?+3n+2 = (n+1)(n+2).
(4-7+2)(6-942)(8-1142)...(100:103+2) _ (5-6)(7-8)(9:10)...(101-102) _ = 149 _ 570
(5-8+2)(7-1012)(9-1242)...(99-102+2) __ (6-7)(8-9(10-11)...(100-101) _ 2~ =

O
6. UspauynaTrn Bpemmoct m3pasza 12 — 22 432 — 42 + ... + 20192

7. Uspauynaru npousson (2 + 1)(22 +1)(22+1)... (2210 + 1) + 1.

Pewerve: Heka je A = (2+1)(22 +1)(24 +1). .. (2210 + 1) 1.
(2-1)A=(2-1)2+1)22+ 1)(24+1)...<221°+1)+1
A= (22-1)(224+1)(2441) .. (22“’ T 1)+1 — (24—1)(2%41). .. (2210 4 1)+1
A=(28 —1)(28 +1).. (22“’ +1) fl=. = (2210 —1) (2210 +1) 1
A= (2210 2 141 =22"02= 92" _ 92048 0

201920182

8. U3spauynaru BpeaHocT u3pasa 0192017 + 201920197 — 2

9. N3pagynarn BpeIHOCT U3pa3a:
1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
a) 3= 5§ 13" e O3ttt ea ot us
1 1 1 1
®) 55+ 10 s it o



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

1
n
99 - 100

1 1 1 111 1
Akoje A= — 4+ — 4+~ +. .. T e T
Koje 12734 56" 51 e Tt T o0

JoKazaru jaa je A = B.

ILOKa3aTH;LaJei+—++ +L>7

JlokazaTtu ma Je — + =ttt

1 1 1 1
- :
SpatyRatit e oy T o34 T T ir 2431451

1 1 1 1
(3+14+1 +2009)1' (1+%+1 +2008>7
(gt o) G+ 00s

1 2 1 1 2 3 2 1 1 2 n n-—1 1
I+t +gtgtgtgtgtgtotot -+t et

n n

Wspagynaru 36up 11419241993+ 1999441999954 1999996 419999997 +
199999998 + 1999999999.

Op 2019 omyseru nosoBuny, 3arumM oay3eru Tpehimny npeocrasnor 6poja,
3aTUM YETBPTHUHY MPEOCTAJIOr Opoja, M TAKO JOK HE OIy3MEeMO jeIHYy IBe-
XU/baJeIeBETHACCTHHY MPETXOIHO mpeocTasor bpoja. Koju 6poj je ocrao
Ha Kpajy?

F¥+1  5°+1  TP+1 99° + 1

Wspasynarn o3 + o+ 7+ T

ITocne ynpornthaBama, BpeIHOCT U3pa3a
12 3 4

1-(1+2) (11862)(1+2+3) (14243 (1+2+3+4)

(T 2+4--+99)(1+2+ -+ 100)
Pa3InKy UMEHHOIa U OPOjUOIA.

je meckparus pazinomak. OupenuTu

1 1
123 72327 " 100-101- 102

W3pauynarn 36up: ! + 2 + 3 Je et 2019

WN3pauynaru 36up:

1+12414 1422424 1432434 1+ 20192 +20194°

1 2 2019
Wspauynaru 36up: ST +4-24+1 —|—~-+m.

12 22 92
spartysam s6up 13— o0+ o= Tt e g 150

JlokazaTn jeITHaKoCT
1 1 1 2 2 2

-1 B S

6667L 667 * Jr1996 Jr2-3-4+5~6~7Jr +1994-1995~1996

2 _ 1 _ 3
(n—Dn(n+l) — n—-1 n + n+1 - n— l + + n+1 T n
To je ,,ruxu” nore3 Koju mobuja naprujy Tj. Ta TpchcbopMauHJa HAM OMoryhaBa na
YIPOCTUMO JECHY CTPAaHY jeIHAKOCTH.

2

1+22 +

Pewerve: 3a n > 2 Baxu

; 1 5 617 +3 ot 1994- 1990 11996
+(z+s5+1 §)+(5 e

3 1 1 3\ _
1 ) 1 6)1+"'+(1994Jr 1995 T 1096 — 1995) -
1+§+§+z+ "+ To55 — (1+ +3+

1 —
+565) = 566 t sor + + Tove



1 1 1

25. H e A= _—— 4+ _— 1+ ...
5. Hexa je 1.2 3.4 1097 - 1998
1

1 1
= 1000-1998 10011997 T T 1998 - 1000°

Jokazaru ma je 5 Leo 6poj.

o

_ 1 1 » 2-1 , 4-3 , . 1998-1997 _
Pewerve: A= 75+ 37+ +52+ -t

1 —
+ 1997-1998 — 1.2

1997.1998
17§+*7’+ Jr19197 TQS:1+%+%+i+“'+T19872(%+i+'“+T198):
Lo+ ed ety -0 b+ h b o) = w4 e
B = 10100-19982—;81001 1997 + "t 19981000 =

2998 2998

Bl T A T
- +1008 4 100141007 4 . 4 100041998 _

- 29198 ( 1?00 19981 1001-1997 1000- 1998

- 29198 1998 + 1000 + 1907 T 10011 +- t 1998 + 10002 L
= 2098 ° 1000 + 1001 +oF 1998) = 1499 1000 + 1ot T F 1998)'

W3 nperxonHor cnenm na je o A = 1499 Tj % je mmeo 6poj. O

26. aro je mer passmunTux neaux Opojesa a,b, c,d u e TakBux Ja je

4—a)d-0b)(4—c)(4—d)(4—e)=12. Oapemuru a +b+c+ d +e.

27. Tlpupoman Opoj n mpu [e/bewy ca 3 daje OCTaTaK a, MPU JEJHEIY Ca H
maje ocratak b, a mpu nesbemy ca 7 maje ocrarak c. Jlokazartu ma je O6poj
70a + 21b + 15¢ — n memus ca 105.

. .. 1 -2
28. Oppenuru cBe 1ene OpojeBe T 3a KOje je m3pas: a) 5$j—1 ; 0) 52 — 73

11eo 6poj.

29. Jlokazaru ma He MOCTOje peasHu OpojeBH a,b,c KOju 3aI0BOJHABAJY jeI-
Hakoctd a+ b+ c =63 u ab+ bc + ca = 1996.

2 2 2
30. AKOjeE+Q+E:0H£+E+E:1,ﬂ0Ka3aTHILaje£+yf+f—l
Ty oz a b ¢ a? b2

1 .
31. Ozapenuru BpegHOCT H3pa3a a’ + 5 axo je a = V2 -1.

Pewerse: Axo je v/2 + 1 pereme jequatune ca pANHOHAIHEM KOebHUIMjeHTHMA, OHIA
je 1 — /2 Takolje pememe u jeguaunna je 061K

—(V2+14+1-+v2)a+ (V2+1)(1 —+/2) =0. Crora je > —2a —1 = 0. Ako
1

1 1
jeama4mHy mozeaHMO ca a JobujamMo a — — = 2 = a® + — =6= a* + = 34 u HA
a a a

1
kpajy a® + — = 1154. O
a’

KopenoBame je ,,3rogma” craHuia Aa 3aro/niare Ae9njy MAIITy Ha MOYETKY
JPYTOr pa3pea u MOKakeTe MM I3 HEje CBe y MPUMEHH ,,cuie”, Beh ma mocroje
CYNTHJIHUjU HAYMHU /13 ce u3abhe Ha Kpaj ca Hau3[JIe]] KOMILIMKOBAHUM M3Da3u-
Ma.

6) 12 .B)5—7\/§ )3—f )f+3f
€/T V4T 143 T V3-17"T VE+V2

2. 5v/axr?y? — %\/az?y‘1 + %\/ax‘lyQ, a>0, zy#O0;

1. YupocruTru uspase: a)




10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.
17.

18.

O penury BpeHOCT M3pas3a

(23 o) ot (£2).

2 — y% 8 2 -y
Oppenuru npeux 2019 mermmasa 6poja  [0,99...0.
—_———

w\»—A W=

2019

Vnpocruru uspas (v/a +1+2ya+a+1—2ya)?
Har je 6poj A= (vV6+v2) (vV3—2) -/ 3+ 2. Uspauynaru A? u, na

OCHOBY TOTa, OJIPEIUTH Bpe,ZLHOCT 6pOJa A.

Uspauynatn: v/ 35 — 12v/6 + v/ 21 — 12¢/3 + /57 — 40v/2
Hokazaru ga je 6poj A = ({5/9—4\/54— 3/2—\/5)-3/2—1—\/51]@01/1}1&?114

HEroBy BPEIHOCT.

Nspauynaru Bpennoct m3pasa: a) vV a + va? — b?; 6) Va+b—+/2ab+ b2
Bamucaru y o6uky a + bv/2, rae ¢y a u b nenun 6pojesn, crenehe mspasze:

a) \/V17—-12v/2; 6) /28 — 163

E—F,TaaajeA:B:\/g+2\/g.

Ako je V = V30 +2v10 + 2V 47 uW = ﬁ JIOKA3aTu 13 je
VB2 V652

V=W=v6+V5+v2

W3pauynaru BpesHoCT M3pasa i/ﬁ +4/ %77 + i’/{i — 4/ %

Pammonanmumcarn mMeHnOIEe pasioMakas:

V2+V3+VE 6) 1
V2+V3+V6+VB+4 Ya+ b+ e

Jlokazaru ma je \3/1 — 27~/ 26 + 9V 262 + v/ 26 1eo 6poj u oxpeauTH Ta.

Yuopegutu 6pojese:

9 6 N
2”¢T-¢§qu@’®”ﬁ+¢ﬁ V3 + V19

B) VT + V55 — /33 — /35 p0.

Yuopemutu Au B, e je A=+vV5+vV 22425 u
B =+1142v29+ \/16—2\/ 29 4+ 24/55 — 10v/ 29.




19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

JlokazaTu HejeTHAKOCT
+ + o+ ! < 1
3+vV3  5/34+3V5 @2n+1)v2n—1+2n—1)y2n+1 2

JlokazaTu 1a 3a CBaKW MPUPOJAH OPOj BaXKM
V2 V6 \/ n(n+1) n
—+—+ + ~+72n+1 <§.

3a cBaku mpuposan 6poj n AedUHUIITIEMO

dn++4n? —1
Van¥il+v2n -1

Wspauaynaru 36up f(1) + f(2) +--- + £(40).

VT+2yn
2V 7 —/n

f(n) =

3a xoje n € IN je u3pas eobpojan?

Hoxkazatu na je

1,1 1,1 1 1 1
\/1+12+22+\/1+22+32+--~+\/1+20182+20192_2019—2019

2005- i j it a=0,444...444.
Onpenuru 2005-Ty nudpy 6poja /a, e je a 6poj : a =0,
2005

Pewerve: Bpoj a moxxemMo 3anucatu y gpyradujeM OOJIHUKY
a=0,444...444 = % .0,999...999 = % . (1 -0,000...0001) = . (1— 1%)
N—— N—— N — 0
2005 2005 2004
2
HNckopuctuhemo HejearaxocT (1 — 102%) < <1 — W) <1
Kopucrehu Ty mejegunaxocr nobujamo,

— 4 1 _ 2 1 2
_1/5-(1—102%) _5.,/<1—W) <2 <0,666...6667

2004

1 o2 [ _ s2 (11— —1 Vo2 (- _1 \_
102005 3 102005 3 102005 )] = 3 102005 | —

2.0, 999 .999 = 0, 666 .

2005 2005
W3 nocsiense nBe HejeTHAKOCTHU jacHO je ma cy npsux 2005 nudapa mocse nenmuMaanor

3apesa 6poja v/ a jemgnake 6.

O

Axo je x = 1 <§/23 +4” 513 + §/23 _4‘ b3 1), ONPENTH BPETHOCT

3
u3pasa 222 + 223 + 1.

Axko je
1

Ya+1)2+ Va2 -1+ {/(z—1)2
onpeantu 36up f(1)+ f(2) +--- + f(2003).

fz) =

Cneneha ,,3ronpna cranuna” cy jegHaduHe.

1.

2.

Pemmuru jenwauuny (212 — 3z — 4)2 - (23:2 +5)(222 —5) = 9—22(7+122).

~

. 2 1
Pemnru jegnauuny == 60 + m + 272 +

&\»—‘



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Permmutn jeqnaunny 2z + 1 + . =br—2+ .
z—1 z—1

2x2+2x_1_+1> 4927 — 420 +9 11

Pemntn jegnaguny < 25— 3 e 3 15

. 5 —34  3x—26 S5r—24 3z —32
Permmutn jemnaunny + =

e—=7  w-9  x-5  z-11'
Permutn jemnaunn 2 3 _ 52 o1
Je Y2-1 242 9lz-213 7Tot+28
Pemuru jenunaqnn dz—1_ 22+5 _ 4 =1
1o Y %2-1 z+3 3-2z-22
§317—!—1
b +r—5
7——1-2:—2
Pemutn jennaqunny 11 S — 91,
; 1 16
Pemutu jennaunny 7 =3
24+ i
3+ 3
4
+$+1

Do oy =240 4 TF12 _ 24359 w4715
Jen Y 9257 1099 1652 1296

Bpoj no3uTnBHUX 1eux 6pojeBa KOju Cy pellemne jeTHaAdnHE
x+w+1+x+2 :EJe:

A)0; B)1; B)2; T) 6GeckoHaYHO MHOTO.

1 1 1 1 4
;+x—6+ﬁ+———=0.

xrl2 x7

Permmutn jemnaanny

Axo je a > 0, ompenuTn HajMamy BpeaHocT dbynkmuje f(r) = x5 + % 3a
x> 0.

2 2
. 3
Oppenutn HajMalmy BPETHOCT mM3pas3a T + g— + 3% + g 3a IMO3UTUBHE
€T Yy
peanue 6pojese x, v, 2.
. . 16 1
Oapenuru niese 6pojese a, b, c u d TakBe ga je 5 =0 + T
b+ 1
c—+ y

Oapenuru 3a Koje BpegHocTu mapamerpa m € R jegnaguna
(m* —3m? —Tm? +27m — 18)x = m® — Tm + 6 uma jenuHCTBEHO peremne,
HEMAa DeIrerha Wi UMa 0ECKOHAYHO MHOTO Deliemha.

Openuru 3a Koje BpegHocTu mapamerpa a € R jenqnaunna
a?(6a—19)x —3a®+Ta = —2a? — 11az — 2 — 62 ©Ma jeTMHCTBEHO perlere,
HEMA Dellerha Wi UMa 0ECKOHAYHO MHOTO Dellemha.

Bpoj Bpennocru napamerpa a € R 3a koje jennauunna
9a? — 8 B 4—3a* a4+ 3azx)
2z +4 r—2  z2-4

A)5; B)1; B)2; T)3; AO) 4.

HeMa pelena jeJHaK je:




19.
20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.
27.
28.
29.
30.

31.

32.

33.

34.

Pewnru jegnauuny 2|z + 6| — |z| 4+ |2 — 6] = 18 .

Onpeauru 6poj pemiea jennaaune |r—3|+|x—1|+|x+2| = a y 3aBucHOCTH
OJ1 IapamMeTpa a.

Oxpenuru 6poj pemiema jeaHadune |x+al+x = 2 y 3aBUCHOCTH O] HApaMe-
Tpa a.

Oxpenurn 6poj pemema jemuaunne |4 — 2|z — 3|| = |z| + a y 3aBucHoCTH
OJ1 IapamMeTpa a.

Jennaunna x — a = 2|2V 22 — @?| uma Maxcumasian 6poj perema aKo u
caMo axKo je:
1

A)a<O0Va>2; B)a§—2\/a2—§; B) —2<a<0; I)]a <1;
ﬂ)—2<a<—%.

(1)

4o 44z +1 > 0
2z +3

|z — 2]
zr—5 > 05 6)

Pemuryu Hejeqnadnne: a) >0;8B) —— <0
x

Pemnrn Hejenpaunue: a) |3z — 12| > 6; 6) |2z + 8| < 5; B)

%x — 1‘ <3
Pemmurn mejenmaunny a® — 6a% — a + 30 > 0.

Pemntu nejemuaunny 1223 + 822 — 132+ 3 < 0.

Pemmutn mejemmaanmy 1823 + 4522 + 192 — 12 < 0.

Pemurn nejemnaqmny 9t — 1223 + 1322 — 122 +4 < 0.

Pemmrn mejennaanny(|z| — 2)(|z] — 3)(|z| + 3)|=| < 0.

4x x 1
> 0.
9x274+3x+2+3m272x*0
2 3 3|z + 2 3 6
003122 coim | 25 < |15
Q) a1 T2 =0 )‘ PN R rr B
Permutn nejeqnaunne:

10a =9\ 1-—2a 3 12 T
a)<2a7 2a—1 )'9—4a2 < 0;6) (17 x—S) : <x2—3x N (3—x)2) 20
36up kBagpara cBUX BpeaHOCTH ¢ € R TakBuUX Ja CHCTEM HejeHAYMHA
—2z+(a+1l)y <9—a,
{ d—a)z+T7y >a-—3
A) cucrem yBek uma pememse; B) [0,15); B) (40,+00); T') [30,40];
1) [15,30].

HeMa pellema, MPuIajla HHTEPBaIY:

KBagpaTrna jegnaumHa je mocjedmbu TPEHYTAK KOjU MOpaTe WCKOPUCTHTU
ga OM HEKAaKO yBYKJIM Y4YeHHKE y 4apoOHU CBeT MareMaruke. AKO Ha OBOj
,,CTAHHUII HE yCKOYEe y BO3, TEIIKO 1a he mKaga o30u/bHuje 3arpedaru mo moj.
Kazma mounere ca obpamgom teme mobpo 6m 6uio na cipemute Behim 6poj jemwo-
CTABHUX 33aTAKa KOjU HE TPAYKe MPEBUIIE MUCAHA, HAPABHO aKO Ce yUEHUITH
moTpYy/Ie Ja 3aJaTKe He pPeliaBajy ymorpedoMm ,,opyranne cuye”. AKo UM mocse
TAKBUX KPATKUX Be;KOMIIA [IOKAXKeTe KaKO Cy MOLJIU JeJJHOCTaBHUjE Ja UX PeLle,
MOXKJI3, C€ HEKH OJIyde /3 IPOMEHE IPHUCTYII.
3a cam 1O4YeTaK:



. Pemntu jennaunme:
2

a) 422 —1=0 6)3;1:2—%:0; B) T 4+5=0; 1) 0,22° — 125 =0

. Pemntu jennaunmne:

a) 22 +5x=0; 0) 2&62—%1::0; B)22=1x; 1) 22V/2—-1V/8=0;
m (1—-v2)22+(1+vV2)z=0; b 2-vV3)22—-(1+V3)z=0.

a) 4(x —3) — (22 +4x —2) =22; 6) (v +1)(x —3) =3(x —2) + 3;
Bz —2)2+12z=4; 1) 2z —-2)(x—2)— (22 —4)(z—-3)=0

1

(1—3)2—4(x—3)=0; 6) 4(2x—1)2—22+1=0; B) (62+4)%? = 32 +2;
r) (bx —2)% = (2 —52)(7Tx — 3); n) 4922 — 169 = (14 — 26)2.

a) 2522 + 10z = (z +6)2 — 1; 6) 1442® — 722+ 73 =0

JIoKa3aTu Ja Cy PeLlema jefHadnte T2 — 2(\/§—|— a4+ 44/3 = 0 oxpeljena

H3pa3HMam1’2:\/3—1—\/13—1—\/1178:&\/5—\/13—1—\/478.

EBo HeKoIMKO 33/1aTaKa KOju He M3UCKY]y MPEBUITE MUCAHA, aKO Ce TIO3Haje
marepuja. AKo He, IIOCJe TaKBOI TeCTa, IPH O0jallhbaBalby MHCUCTHPAjTE Ha
JeTa/buMa Koju he mM pa3jacHUTH KAKO Ce OBAKBH 3aJall PaJe 1o ,,Mucaehoj”
BapUjaHTU.

1

10.
11.

12.

2
. 36mp KBaj/paTa pelemna jeTHaunHe ﬁ + 1 =0 jennax je....

. Jennauuna guja cy pemema 0, (2) u g j€unne

Jemno pememe jegnauune (z2 — 1)(a® — 2) = a(z — 1),a < 0 jeanako je
nyau. /Ipyro permeme je.....

. 2 4
Mame pememe jennaunne — + — + 1 = 0 manasu ce usmely neaux 6po-
xT x

Koja o jemmaumna —3z2 — 22 +1=0, 322 4+20 —1=0, 322 +22+1 =
0, —3x2 + 2z 4+ 1 = 0 HeMa peasHa permema?

Axo ¢y pemema jeqnaanne ax?+br+4-c = 0 peruIpouHa OHIA je ¢ jeTHAKO...

Ksaaparna jeapauuna 222 + bz + 1 = 0 uMa JIBOCTPYKO PEAHO pellerhe
axKo je...

36mp KBaJpaTa permemna jeqaaqanae 22 — 3z 4+ 1 = 0 jemHax je ...

Cucrem jemnaunna x +y = a u xy = 1 HeMa peaHUX Peliemha 38 a Koje
[PUIIA]A THTEPBAJY....

Paznuka Beher n mamer perera jegHadnHe x5 — 3 =20 je...
Jennakocr 222 — 3z + 1 = (ax + b)(x — 1) je uaenrurer ako je....

AKko je 6poj jEeIHO pelliee KBa/IpaTHE jeTHAYNHE Ca PAIlMOHATHUM

1
1—-vV2

KoepUIujeHTHMA, OH/IA, jeTHATHHA TJIACH ....
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IIpumep Tecra Koju Tpeba a MOKazKe yUEHHUIIUMa 2 je Op3uHa caMo IMoTpe-
6aH, aJu HE W JOBOJbAH YCJIOB 33 100po ypalen recr. Tpeba Majao mpoMucInTu
mpe Hero MmovyHy 1a ,,0py”’ Mo 3aJaTKY.

1.

Pemema jennaunne 2 - *m2+2 NPUIAIA]y THTEPBATY:
jerm el 1o~ g1 IpHmanajy pBay:

9 [mt)im (A (] e (1)

57

Pacrojame u3mely pemema jemuaunue 14z2 — 8z — 56 0 je:
3 11 5 9 13
Axo cy x, u x5 pemema jenmaunne 2 — 4r — 1 = 0, HAIMCATH jeHAMHHY

anja cy pemema (r2 — 1)t -z u (v — 1)71 - 2.
A) 422 — 142 —1=0; B) 422 + 142 + 1 = 0; B) 42% + 142 — 1 = 0;
[) 222 4+ 142 —1=0; 1) 222 — 142+ 1 =0.

36up cBux meaux OpojeBa KOju ce Hala3e u3Melhy periema jeaHadnHe
22— (VI8 —V2)z — 14 =0 je:
A)46; B)44; B) —46; TI)45; ) =44.

[Ipoussos pemema jeanadune 2% + (22 —5)% — 17 = 0 je:
A) —4; B)4; B)16; T) —16; ) jennaunHa HeMa DeIermba.

36up pemema jespaunne 3x° — 822 — 8z 4+ 3 = 0 je:
A) —4,(6); B)=12; B) -8; TI)8; ) 2.(6).

Cayxehu ce rpadu9aKOM METOIOM, OAPEIUTH OpPOj PEIlermha jeIHAUNHE
|22 — 4|+ ]z — 1| =2.
A)0; B)1; B)2; I)3;/0)4

OBu 3amamu Ou Tpedaao Ja OIyde ydeHHWKe O MPOCTE MpPUMEHe ,,CHare”
TMPUTAKOM PeraBarmba

1.
2.

- W

10.

Permurn jennaunny 182% — 323 — 2522 + 2 + 8 = 0.

a) 8z3 — 3622 + 5dx = 370; 6) 62> — 22 — 20z + 12 = 0.
(22 +27)2 — 5(a? + 27) (2% + 3) + 6(2® + 3)% = 0.
rt+1=2(z+ 1)

(22 — 42 +6)? — 4(2? — 42 +6) + 6 = .

(22 — 22 — 5)(2? + 3z + 2) (2% — Tx + 12) = 0.

da® =22 -9 2_15)_1(33_9496)
2 2 2 4o )

(62 +7)2(3z +4)(z + 1) = 6.

Pemurn jemnaunn 1 + 1 _10
jen Y EtarE T o

Pemurn jemnauunn 1 1 =1
JOMEIIRY o7 ~ o T



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.
21.
22

23.

24.

25.

Pemntu jennaunne:
2x 13z
a)

927 —prt3 2Ptz t3
0) - +

6;
3¢® —1 5a _ 119
3r2—x—1 18~

21—1J
5 .

Pewnru jennauuny 42 — 4r — 3 = 4 {

Pemema xBaaparne jeanauune x2 + pr +q = 0, nupu gemy je p+q = 1996,
cy nenu 6pojesu. QupeuTu periermba.

Heka cy a,b,c € Z u a # 0. Oppenuru koedunmjenre y KBaJAPATHO]
jeIHAUMHY TAKO /13 jOj AUCKpUMUHAHTA Oyme jeanaka 51.

3a xoje BpesHOCTH TapaMeTpa a € R jeqnaumna (2a+1)r? —ax+a—2 =0
¥UMa, IBA PEeaJTHA KOPEHA O] KOjuX je jerman Behu OJ jeIuHuUIE, a IPYTHA MAkh I
OJ1, jeIMHUIIE.

Jennaunna (a + 1)2? — (a®> + a + 6)x + 6a = 0, a € R uma Tauno jeano
pemtemse y unrepsany (0,1) ako u camo ako je:
A)0<a<1lVa>5;B)a<0Vi<a<b;B)a<0Vva>5;T)a<0;
DHo<a<l

Heka je x1 Belie pereme jennadrme
2 +2a—-b-3)r+a—-b—-3=0.

Kojy najsehy BpemnocT Moxke umMaTu xp, ako je a > 2,0 < 17

Haupraru rpaduk dbyukiuje f(z) = 2—372
1—2a?
- (1 + x2)
Hanpraru rpaduk byakuuje f(x) = - |z| — ‘;ﬂ 41

Hanpraru rpabuk byskmumje f(x) = |22 — 62 + 8] + |22 — 62 + 5|.

Hanpraru rpabuk byskmmje f(x) = 22 — |x].

Ba dbynxuujy f(x) = ar?® + br + ¢ Baxu f(1+2) = f(1 — z) 3a cBako

peanno . Jenna nysa dyakuuje je £ = 52 Hajseha BpegHOCT PyHKIH]E

n3nocu 1. Hampratu rpacduk n ucnuraru QyHKIN]Y.

Hanpraru rpaduk xsazparne dyukuuje ako je f(—3) + 4f(0) = 0 u

byukyuja gocTuzke MunuMasny spejnoct —2 3a 1. Uspauynaru f(14++v/5)

Onpemutu kBagparny dynkuujy f(r) = ax® + bxr + ¢, ako Baxu
7 1 55 ..

f (_Z) =f (1) n f(0) = 33 1 MAKCHMAJIHA BPEJHOCT dbyukIHje jemn-

HaKa je 2.

Jar je ckyn byukmmja f(z) = kz? — (k + 2)z — 2k + 6, k € R. Jloxazatu

na rpaduim oBux (yHKIH]ja Mposa3e KPo3 IBE CTAJHE TAYKE U OAPEIUTH
ux.
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

Hahu cse nese 6pojese x 3a koje je uspas y = —6x2 + 167z + 4823:
a) mpoct 6poj; 6) mro Behu npupoman Opoj; B) MITO Mamu IPUPOIAH OPO].

167\2 143641
Pewere: y=—(3xz + 53)(2x —91) = —6 (x - E) 51

a) Ja 6u y 6uo mpoct 6poj, Mopa jeman on dbakTopa ga Oyme jeqHax jeman. Y TOM
cay4ajy je © € —%,457 —18,46}. TIpsa BpemHocT 3a z Huje 1eo O6poj, a KajJ OCTase
3aMeHuMo , gobujamo na je y € {188, —191, —127}. Crora, He HOCTOjU T TaKaB Ja je y
npoct 6poj.

6) 13 xaHOHCKOr obuKa dyHKIHje BEAUMO 18 (HYHKIU]a JOCTHXKE MAKCUMAJHY BDPEJ-

HOCT 33 & = %. Tpaxenn 11€0 6poj 3a xKoju 6u y 6wo Hajsehu npupoguu Gpoj je 13

unu 14 jep (13 < % < 14), 3a Koje je y = 5980 ogmocHo y = 5985. Crora, 3a ¢ = 14

je y najsehu moryhwm npuponan 6poj.

B) Bpeanoct dyukuuje Mmoxke 6uTn npupogan 6poj 3a x € (753—3, %) jep je Ty dyHKIHjA
no3uTuBHA. Hajbnmxkuy neo 6poj x ca mecHe crpane 6poja 7%3 je —17, a HajbMKH 1IEO
6poj ca JieBe cTpane Gpoja 92—1 je 45. 3a ome GpojeBe BpemHOCTH (QyHKIHje cy 250
onHocHo 188. Crora, 3a = 45 BpegHOCT DYHKIMjE je HajMamUu IPpUPOIaH 6poj.

O

Bpoj v'2—1 je nyna bynxmuje f(x) = ax?+bx+c, unju cy koedunujernrn
panmonasau 6pojeBu. Hajseha Bpeanoct dbyuknuje je 2.

a) OxpeauTu Taj NOJIMHOM U CKUIMPATH IpaduK;

6) 3a koje peamne 6pojese T Baxku f(x) > —27

Bpojesu z,y,a € R cy Takpu 1a je x+y = 2a—1 n 22 +y? = a®>+2a—3. 3a
KOje BpeIHOCTH mapaMerpa a he mpons3Boj 2y JOOUTH HAjMAIbY BPEJHOCT?

Heka cy a, b, ¢ € R raxksu ga jenpaunne ax?+br+c = 0u —ax?+bxr+c =0
uMajy peajiHa pelierma. AKO je r 610 Koje pellerbe, a s 010 Koje pellermhe
JIpyTe jeHavunHe s > r, JOKA3aTh Ja WHTepBaJ [r, s| caap:ku 6ap jemanHo
pelemse jeTHaIHHe gxz +br+c=0.

Jara cy Tpu TBphema:

a) jeqHaunHa T + — = @ HEMa PEAJTHUX KOPEHA;
x

6) Baxkm jegmakocT v a? —4a+4=2—a;

B) cucteM x +y? =amx — sin? y = —3 WMa jeIMHCTBEHO perrerse.

3a Koje BpeIHOCTH TapaMeTpa ¢ Cy JBa Of THX TBphema TavHa, a jeHo
HHje.

36up mer peannux 6pojesa je 8, a 36up mwuxoBux kBagpara 16. Onpeauru
unajsehy moryhy BpemHOCT CBaKor o Tux OpojeBa.

Pewerve: Heka cy To 6pojeru a,b,c,d,e € R. Tama je a+b+c+d+e =8 mnu
a? + b2 4+ 2 + d? + ¢? = 16. VckopucTuhiemo hopMyay 3a OJHOC KBaJpaTHe W apUT-

. 2 2 2 2 . .
MeTHUKe Cpemme Tj. i/ Ltb j:c +d= > “'H’Ic'*'d ( jemmaxocT Baxkm caMO y CiIydajy

na cy cabupuu jeanaku). Crora je \/# > % o 5?2 -16e<0e0<e< %
16

Jlakie BazKu €mar = 5 AHAJOTHO BasK¥ U 3a ocTtajyie Gpojese. O
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